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контролю в навчанні. Сценарій онлайн курсу передбачає 
інтерактивні методи комунікації зі студентами. Так, одні-
єю з умов отримання заліку є підготовка презентації з пе-
реліку запропонованих тем. Вибір теми студенти повинні 
обґрунтувати на форумі, а готову презентацію надіслати 
викладачеві для перевірки електронною поштою. 

Висновки. Організація викладання елективних кур-
сів, що передбачають значну частину самостійної роботи 
майбутніх медиків, за допомогою онлайн курсів дає мож-
ливість досягти ефективності у формуванні ключових пе-
дагогічних компетенцій студента, зокрема самонавчання й 
самовиховання.
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Вступ. Для ефективної організації самостійної роботи 
особливого значення набувають форми і методи роботи 
викладача, які стимулюють і активізують самостійність і 
творчість студентів. У зв'язку з цим, особливого значення 
набуває інформаційне забезпечення самостійної роботи 
студентів в умовах інформаційно-навчального середови-
ща. Для ефективного супроводу такого виду роботи сту-
дентів необхідним є організація електронного навчання 
для відповідних навчальних дисциплін, а одим із способів 
організації є створення електронних онлайн-курсів.

Основна частина. Самостійна робота студентів (СРС) 
з внутрішньої медицини у відповідності до типової та ро-
бочої програм дисципліни «Внутрішня медицина» деталь-
но структурована за змістовими модулями і визначена для 
кожної теми. За кожною темою СРС включає теоретичну і 
практичну складову: теоретичною складовою є підготовка 
до практичного заняття за відповідною темою, практич-
ною складовою є опанування навичками трактування да-
них додаткових досліджень (лабораторних, інструмен-
тальних тощо). Методичне забезпечення СРС складається 
з достатньої кількості навчальних посібників, розробле-
них на кафедрі для кожного змістового модуля та розміще-
них на веб-ресурсах. В поточному навчальному році ак-
тивно йде розробка і впровадження нового виду методич-
ного забезпечення СРС – он-лайн курсів за темами СРС, в 
якому передбачена можливість як контролю проходження 
теми (за результатами регістрації), так і отриманого рівня 
знань за результатами тестів наприкінці кожної теми. За-

реєстрованому студенту пропонується разноманітний на-
вчальний матеріал – відео, схеми, малюнки тощо. Напри-
кінці кожної теми пропонується тестовий контроль, а піс-
ля проходження всіх тем успішним студентам видається 
сертифікат, наявність якого є підтвердженням проходжен-
ня теоретичної частини курсу. 

Висновки. Отже, важливими особливостями вико-
ристання онлайн-курсів для організації СРС на наш по-
гляд є можливість створення кафедрами самостійно саме 
тієї кількості і якості контенту, які необхідні для конкрет-
ної категорії студентів, реалізація принципів індивідуалі-
зації й диференціації навчального процесу, розширення 
його змісту та підвищення інтенсифікації і результатив-
ності навчання в цілому.
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Відомо, що оптичні методи є одними з найбільш точ-
них та чутливих у різнопланових фізичних дослідженнях. 
Тому діагностична та лікувальна медична апаратура, дія 
якої базується на законах геометричної, хвильової та кван-

тової оптики, знайшла свої застосування у лабораторно-
клінічних дослідженнях.

У ДВНЗ «Тернопільський державний медичний уні-
верситет імені І.Я. Горбачевського МОЗ України» накопи-


